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ATA 28 –  18.08.2020 – Ordinária 

 

Aos dezoito dias do mês de agosto de dois mil e vinte, às dezoito 

horas, após a verificação de quorum, o Vereador Bernardo Cairuga 

Pereira, Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara 

de Vereadores de Arroio dos Ratos. Correspondências recebidas: 

Edital 001/2020, convocando para audiência pública. Ofício 005/2020, 

do Conselho Municipal de Saúde. Decreto 057/2020. Moção de apoio 

aos trabalhadores da rede estadual de educação, de proposição da 

vereadora Maria Helena. A vereadora proponente manifestou-se 

dizendo que foi procurada por educadores e funcionários da rede 

estadual, uma vez que várias câmaras de vereadores estão fazendo 

esta moção de apoio. Disse que a moção está bem explicada e narrou 

ainda  que o ponto dos professores  foi cortado, desestimulando a 

prática grevista, em que pese as aulas tivessem sido devidamente 

recuperadas. Disse que os educadores tiveram de adaptar-se 

bruscamente, tiveram que providenciar internet paga pelos mesmos 

para poder dar aulas, deixando inclusive de pagar suas contas. Disse 

que muitos pais estão desesperados pela volta às aulas e que esta 

epidemia serviu para que se desse mais valor à função do Professor, 

embora existam muitos pais cientes da importância dos professores. 

Disse que esta moção é muito justa e não havendo mais 

manifestações a moção de apoio foi colocada em votação e aprovada 

por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da indicação 047/2020, do 

vereador Osmar. O vereador proponente reforçou seu pedido, 

colocando que vem sendo cobrado por moradores, e solicitando 

solução pelo Executivo. Não havendo manifestações, a indicação 

047/2020 foi colocada em votação e aprovada por 8x0. Passou-se a 

leitura e apreciação da indicação 048/2020, do vereador Osmar. O 

vereador proponente reforçou seu pedido, colocando que as ruas são 

prioridade e dizendo que “patrolam, mas o material não está sendo 

colocado”. O vereador  Renato manifestou-se colocando que “ está na 

hora de parar de colocar terra vermelha nas ruas”, pois o material não 

está servindo, não é material para ser utilizado nas estradas, o que já 

havia dito. O vereador Osmar disse que não está entendendo, porque 

“foi feito uma análise no material e foi aprovado pela casa, disseram 

que era um material bom a e agora estão dizendo que é terra”. O 



2 
 

vereador Bernardo esclareceu que a aquisição/doação e o transporte 

do material “não passou por esta Casa”, sendo que o Executivo 

ganhou o material e contratou uma empresa para transportá-lo acima 

do valor de mercado, o que ao seu ver é um desperdício de dinheiro 

público. Não havendo manifestações, a indicação 048/2020 foi 

colocada em votação e aprovada por 8x0. A vereadora Maria Helena 

manifestou-se colocando que quando se trata de problemas 

relacionados à Secretaria de Obras, procura conversar diretamente 

com o Secretário, Prefeito ou vice.  Todavia, na Rua Padre Rambo, o 

acesso está em péssimas condições, sendo que o material colocado é 

levado pela chuva. Disse que em conversa com o Prefeito, foi 

informada que está sendo realizado um pregão para aquisição de 

material de qualidade, motivo pelo qual apresenta indicação oral a fim 

de que os moradores da referida rua possam ser atendidos, com a 

colocação de material de qualidade, cuja durabilidade é maior. O 

vereador Bernardo se manifestou colocando que há muitos anos o 

problema persiste na Rua Padre Rambo, principalmente na subida, 

mas registrou que o Município gastou quase duzentos mil no 

transporte de um material de má qualidade, para somente depois 

então adquirir um material de boa qualidade e “isso é queimar dinheiro 

público”. Disse que quando o material ruim foi doado e o Executivo 

gastou com o seu transporte muitos vereadores foram contra e agora 

“está aí a prova”. Não havendo mais manifestações, a indicação oral 

da vereadora Maria Helena foi aprovada por 8x0. O vereador Renato 

manifestou-se colocando que gostaria de apresentar indicação oral a 

fim de que o Executivo analise e tome providencias, com a  maior 

urgência, a fim de que o material doado não seja mais colocado nas 

ruas, porque é inadequado. Disse que os vereadores têm sido 

cobrados para exercer sua função fiscalizadora e que as que as são 

muitas a respeito deste material. Solicitou que seja colocado material 

adequado e de boa qualidade, pois o material doado não é adequado. 

Não havendo mais manifestações, a indicação oral do vereador 

Renato foi colocada em votação e aprovada por 8x0. 

Correspondências expedidas: nada consta.Tribuna Popular: Nada 

consta. Grande expediente: Comunicações: nada consta. Ordem do 

dia: Discussão Preliminar: Passou-se a leitura e discussão preliminar 

do Projeto de Lei 020/2020. Não havendo manifestações, o Projeto de 

Lei 020/2020 foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. 

Passou-se a leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei 023/2020. 

Não havendo manifestações, o Projeto de Lei 023/2020 foi 
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encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Discussão final e 

votação: Ata 27/2020. A ata 27/2020 foi colocada em votação e 

aprovada por 8x0.O vereador Renato, fazendo uso do espaço de líder, 

registrou suas condolências pelo falecimento do  Senhor   Ronaldo 

Ferreira da Silva  solicitando que esta Casa realize o envio.  Ainda 

fazendo uso de seu espaço de líder, parabenizou o Conselho de 

Saúde, pois deve se fazer cumprir o contrato firmado com o ISEV, 

especialmente no caso de descumprimento, que consta na cláusula 

cinco do contrato. Sugeriu uma força tarefa para lograr êxito nessa 

missão de reverter o bem para o Município.  Não havendo mais nada 

a ser tratado, o Senhor Presidente encerrou a sessão, agradeceu a 

presença de todos, e convocou para a próxima sessão em dia e hora 

regimental, sendo lavrada a presente ata que vai assinada pelo 

Presidente Bernardo Cairuga Pereira ............................,  pela 

Secretária Maria Helena Menezes Silveira...................................... e 

pelos vereadores 

Darci Renato Feiten 

Elerias Govoni Coutinho 

Fernando Waszaki Fantin  

Gilmar de Oliveira Teixeira  

Jeslei Salines de Souza  

    Manoel Salvador de Souza Machado  

Osmar Carvalho Didoliche  
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